



Minden megyében elérhető a Bursa Ösztöndíj



A Bursa Hungarica nem más, mint egy meghatározott mértékű, az esélyteremtést elősegítő ösztöndíjforma, amely a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok számára is elérhetővé kívánja tenni a felsőoktatásban való részvételt. Az ösztöndíj pénzügyi fedezeteként három forrás szolgál: a települési önkormányzaté, a megyei önkormányzaté és a központi költségvetésé. Ez utóbbi heves vitákat váltott ki a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) és a kormányzat között, mivel gyakorlatilag a hallgatói normatíva összegét nyírbálja meg, nem pedig pótlólagos állami forrásból származik. A Bursa célja viszont az, hogy az elmúlt években a szociális támogatások kiosztása körül kialakult hallgatók és az intézményi hallgatói önkormányzatok közötti vitákat feloldja. Ezért az elbírálás a települési önkormányzatok szintjén történik pályázónként, mivel ezek a szervek azok, amelyek a legtöbb ismeret birtokában képesek a rászorultságot vizsgálni. Ha egy hallgatót az adott települési, illetve megyei önkor-

mányzat vagy akár mindkettő pozitív elbírálásban részesít, akkor a számára így meghatározott összes támogatással megegyező összeget (de maximum 5000 forintot havonta) az egyetem vagy főiskola a hallgatói normatívából köteles hozzátenni a már meglévő Bursa ösztöndíjhoz.

Az elmúlt tanévben a Bursa Hungarica intézményéhez 1135 önkormányzat a (magyar városok 75%-a), valamint az összes megye csatlakozott. Az összes magyar hallgató 24 %-a budapesti, a fennmaradó rész 53 %-a pedig városban lakik.

Az ösztöndíjra minden olyan hallgató pályázhat, aki államilag finanszírozott, első kiegészítő alapképzésben, első alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben, nappali tagozaton tanul valamely felsőoktatási intézményben, vagy aki ide szándékozik felvételizni és jövőre fog érettségizni. Ugyanis két típusú pályázatról van szó. Az úgynevezett „A” típusú pályázat szól a már hallgatói jogviszonyban

lévőkre, a „B” típusú pedig a felvételizni vágyóknak. A különbség, hogy míg az „A” típusú ösztöndíjat 10 hónapon át -két egymás utáni félévben- folyósítják, addig a „B” típusút 3×10 hónapra – azaz hat egymás utáni félévben – adják. Persze a legtöbb egyetem képzési ideje ennél hosszabb, azonban a főiskolák nagy része három éves. Fontos tudnivaló az is, hogy Bursa Hungarica ösztöndíjra az is pályázhat, aki Diákhitelt igényel.

A pályázat elbírálásnál előnyben részesülhetnek azok a diákok, akik árvák vagy félárva, gyermeket nevelnek, eltartójuk vagy szülejük munkanélküli vagy leszázalékolt továbbá aki állandó lakhelyén kívüli intézményben tanul és aki nem részesül kollégiumi ellátásban. Azonban ezek a szempontok csak ajánlások az önkormányzatok felé, azok eltérő szempontok alapján is meghatározhatják a szociális rászorultságot.

Az ösztöndíjak és az ösztöndíjasok adminisztratív kezelését a Felsőoktatási Pályázatok Irodája (FPI) végzi. Az ösztöndíj folyósítása a hallgató bankszámlaszámára történik. A 2002. őszén folyósításra kerülő ösztöndíjakhoz a pályázatokat idén október 10-ig lehet leadni az állandó lakóhely szerinti illetékes önkormányzatoknál. Az önkormányzatok legkésőbb november 21-ig nyilvánosságra kell, hogy hozzák az ösztöndíj-támogatásban részesülők nevét. További információ: www.bursa.hu.

(Educatio Press)